Tarefa 3

Considere as seguintes sentenças:

· 
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F1

 Se o Presidente não tem a autoridade apropriada ou se ele não quer assumir a responsabilidade, então nem a ordem será reestabelecida nem os distúrbios deixarão de se expandir, a menos que os arruaceiros tornem-se cansados e as autoridades locais comecem a tomar medidas conciliatórias. 

· 
[image: image2.wmf]D

F2

 Se o Presidente não quer assumir a responsabilidade ou os arruaceiros não estão cansados de bagunçar, então os distúrbios irão se expandir. 

Baseando-se no enunciado, pode-se listar as seguintes proposições:

· 
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A

 O Presidente tem a autoridade apropriada.

· 
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R

 O Presidente quer assumir a responsabilidade.
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O

 A ordem será reestabelecida.
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D

 O distúrbios se expandirão.

· 
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C

 Os arruaceiros tornam-se cansados.

· 
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M

 As autoridades locais começam a tomam medidas conciliatórias. 

A partir destas proposições pode-se chegar as seguintes sentenças em lógica de predicados:
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F1

 (~A ( ~R) ( (~(C ( M) ( (~O ( D))

· 
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F2

 (~R ( ~C) ( D 

· A tarefa é tentar provar que F2 é conseqüência lógica de F1, usando todas as maneiras descritas no capítulo 2 (são pelo menos 3 maneiras diferentes). 

· Justifique das maneiras que foram utilizadas para provar a conseqüência lógica qual seria a mais eficiente de ser implementada computacionalmente.

Solução da Tarefa 3

A Segunda sentença foi mudada em relação a tarefa 2, pois houve um erro no escrever a fórmula F2, portanto, adequou-se a redação da sentença para representar a fórmula dada.

· Buscou-se a solução através da tabela da verdade, onde verifica-se se F2 é conseqüência lógica de F1, tentando verificar que quando F1 é verdadeiro F2 necessariamente deve ser verdadeiro para que F1 ( F2 seja verdadeiro. A outra forma é construir a tabela da verdade para F1 ( F2 diretamente e verificar se é uma tautologia. Por fim pode-se construir a tabela da verdade para ~(F1 ( F2) ( (F1 ( ~F2) e verificar se é uma inconsistência (contradição).

Como a tabela da verdade (que você pode ver no arquivo em excell incluído) mostra que F2 não é conseqüência lógica de F1, observe as células em vermelho, não tenho como aplicar os métodos de desenvolvimento das fórmulas F1 ( F2 buscando uma tautologia e (F1 ( ~F2) buscando uma inconsistência, pois poderia ficar transformando as fórmulas indefinidamente sem encontrar uma solução.

Como não foi explorado outro método que não a tabela da verdade a questão de justificar qual método seria computacionalmente mais eficiente fica prejudicada.
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